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Communiqué de presse

CERCLE DE SILENCE pour dénoncer la traite humaine ici et ailleurs

Montréal, 2 juin 2014 – Le Comité d’action contre la traite humaine interne et internationale (CATHII) organise un Cercle de silence pour dénoncer la traite humaine ici et ailleurs. À 17h, les membres et alliées du CATHII  garderont le silence durant 30 minutes devant l’église Saint-James, 463, rue Sainte-Catherine Ouest, Montréal. Plusieurs membres et alliés du CATHII observeront le silence en même temps à travers la province. 

Un drapeau sera distribué afin de sensibiliser la population à la traite humaine lors des évènements sportifs comme la Formule 1, le Grand Prix de Trois-Rivières ou encore la Coupe du Monde au Brésil.
Les membres du CATHII veulent profiter de la tenue du Grand Prix de Montréal pour rappeler que la traite de personnes, en particulier des femmes, est un phénomène en croissance qui touche de plus en plus de personnes tant pour l’exploitation sexuelle que pour le travail forcé.
L’exploitation des personnes lors de la tenue de grands évènements sportifs est de plus en plus dénoncée à travers le monde. 

Au Canada, le tourisme sexuel se pratique surtout dans les trois grandes métropoles: Montréal, Toronto et Vancouver. À Montréal, des centaines de salons de massages et de nombreux bars de danse-contact font clignoter leurs néons sur les principales artères touristiques. Force est de constater que Montréal se réjouit d’une image où la sexualité marchande laxiste existe au détriment des personnes exploitées. Parallèlement, des travailleuses et travailleurs migrants dans l’industrie du tourisme peinent à faire valoir leur droit à un travail décent et certains sont victimes de travail forcé. 
La traite de personnes est un phénomène complexe, englobant les questions de migrations internes et internationales. Cet esclavage contemporain constitue une atteinte aux droits humains.  « Il faut plus de ressources pour venir en aide aux personnes vulnérables qui sont à risque de subir la traite », déclare Louise Dionne, coordonnatrice du CATHII. 

Le Comité d’action contre la traite humaine interne et internationale (CATHII) travaille depuis 2004 à contrer la traite des personnes, que ce soit à des fins d’exploitation sexuelle ou de travail forcé. 
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Renseignements : Internet : www.cathii.org/
Louise Dionne, coordonnatrice (CATHII) - (438) 380-6856 - info@cathii.org 
Sur place lors de l’évènement 
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