« Sortir de la prostitution : enjeux et défis ».

[bookmark: _GoBack]Conférence de Judith Trinquart, médecin, spécialiste française des conséquences de la pratique de la prostitution sur les femmes.
Date : 3 octobre 2014 de 18h30 à 20h30
Lieu : Musée de la Civilisation, Québec (QC)

La Maison de Marthe et la Concertation des luttes contre l’exploitation sexuelle s’allient pour organiser un colloque ayant pour thème « Sortir de la prostitution : enjeux et défis ». Les activités prévues sont en deux temps (octobre 2014 et printemps 2015) et débutent par une conférence publique « Corps disloqués, âmes brisées : les conséquences physiques et psychiques de la prostitution » où nous entendrons Judith Trinquart, médecin légiste et de santé publique, Secrétaire générale de l’association Mémoire Traumatique et Victimologie de Paris, l’une des rares spécialistes des conséquences de la pratique de la prostitution. Elle partagera plus de 15 années d’observations sur le terrain et ses propositions pour une intervention auprès des femmes ayant un vécu en lien avec la prostitution.

Nous entendrons également la parole de femmes, sorties de la prostitution, ayant à cœur de faire connaître les chemins les ayant menées dans la prostitution et qui sont actives dans la lutte contre l’exploitation sexuelle. La société est interpellée par cette parole et il importe de bien comprendre les enjeux auxquels les femmes sont confrontées et comment les décisions légales, les politiques publiques et les interventions sociales auprès des femmes dans la prostitution jouent un rôle central dans leur capacité de faire de réels choix.

Une contribution volontaire sera suggérée

Pour plus d’information 
La Maison de Marthe – 418 523-1798 -  Catherine Malécot,  cth.malecot@gmail.com 
La CLES - Éliane Legault-Roy, 514 692-4762, eliane.legault-roy@lacles.org
